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О Б Я В А  
 

за прием на проектни предложения към Стратегията за водено от общностите местно 

развитие за територията на МИГ – Мъглиж, Казанлък, Гурково 

 

 

Сдружение „Местна инициативна група - Мъглиж, Казанлък, Гурково” открива процедура 

за подбор на проектни предложения BG06RDNP001-19.862 МИГ – Мъглиж, Казанлък, 

Гурково, подмярка 6.4. „Инвестиции в подкрепа на неземеделски дейности“ 

 

Оперативна програма: ПРОГРАМА ЗА РАЗВИТИЕ НА СЕЛСКИТЕ РАЙОНИ 2014 -2020г.  

 

Мярка: 19 ВОДЕНО ОТ ОБЩНОСТИТЕ МЕСТНО РАЗВИТИЕ  

 

Основна цел на процедурата: Насърчаване на предприемаческата инициатива за предлагане на 

нови продукти, услуги и заетост, чрез за разнообразяване към неземеделските дейности на 

земеделските стопанства. Подпомагането на земеделски производители от територията да 

развият неземеделски дейности ще създаде нови работни места, да се  осигури допълнителен и 

стабилен доход за земеделците.  Подмярката ще подпомага инвестициите в неземеделски 

дейности, които са от съществено значение за развитието на конкурентоспособността на 

селските райони. Чрез нея ще бъдат насърчавани инвестиционни дейности, ще бъде 

подпомогнато създаването на заетост и ще бъде ускорена диверсификацията на неземеделските 

дейности. Мярката цели да подпомогне усвояването на потенциала за развитие на туризъм, 

съчетаващ местни природни и културни ценности.  

Процедурата за безвъзмездна финансова помощ се реализира с финансовата подкрепа на 

Европейския земеделски фонд за развитие на селските райони. 

 

➢ Наименование на мярката от Стратегията за ВОМР: 

„МИГ – Мъглиж, Казанлък, Гурково” - подмярка 6.4. „Инвестиции в подкрепа на 

неземеделски дейности“ 

 

➢ Териториален обхват: 

Дейностите по проекта следва да се изпълняват на територията на Община Мъглиж и Община 

Гурково съгласно одобрената Стратегия за ВОМР на МИГ – Мъглиж, Казанлък, Гурково. 

 

➢ Допустими кандидати по настоящата процедура са: 

1. Земеделски стопани (Стопанството на кандидати, земеделски стопани, трябва да 

има стандартен производствен обем над 8 000 евро);  

2. Микропредприятия, регистрирани като еднолични търговци или юридически лица 

по Търговския закон, Закона за кооперациите или Закона за вероизповеданията; 

3. Физически лица, регистрирани по Закона за занаятите. 

 

➢ Дейности, допустими за финансиране 
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Допустими са само дейности на територията на общините Мъглиж и Гурково за: 

✓ Производство или продажба на продукти;  

✓ Развитие на услуги (грижи за деца, възрастни хора, хора с увреждания, здравни услуги, 

счетоводство и одиторски услуги, ветеринарни дейности и услуги базирани на ИТ и др.); 

✓ Производство на енергия от възобновяеми енергийни източници за собствено 

потребление; 

✓ Местно занаятчийство (Занаятчийски дейности - включително предоставяне на услуги, 

свързани с участието на посетители в занаятчийски дейности); 

✓ Развитие на селски туризъм – изграждане на средства за подслон, туристически услуги, 

свързани с опазване и експониране на места с исторически, културен, природен или 

образователен интерес. 

 

➢ Допустими разходи: 

Допустимите разходи, включват разходи, които са необходими за осъществяване на 

проекта, съобразени с принципите на разумно финансово управление и действително 

извършени и платени. 

Финансова помощ за материални и нематериални инвестиции, за създаване и развитие на 

неземеделски дейности в селските райони, включващи: 

1. Изграждане, придобиване, включително отпускането на лизинг, или подобренията на 

недвижимо имущество; 

2. Закупуване, включително чрез лизинг на нови машини и оборудване, включително 

компютърен софтуер до пазарната стойност на активите; 

3. Нематериални инвестиции: придобиване и създаване на компютърен софтуер и придобиване 

на патенти, лицензи, авторски права и марки. 

4. Общи разходи, свързани с разходи за хонорари на архитекти, инженери и консултанти, 

хонорари, свързани с консултации относно екологичната и икономическата устойчивост, 

включително проучвания за техническа осъществимост; 

 

Допустимите разходи по т. 4 не могат да надхвърлят 12 % от сумата на разходите по т. „1“, 

„2“ и „3“. Разходите, свързани с консултации по разработване на бизнес план, включващ 

предпроектни изследвания и маркетингови стратегии, извършване на предпроектни 

проучвания и окомплектоване на пакета от документи и консултантски услуги, свързани с 

изпълнението, и отчитане на дейностите по проекта до изплащане на помощта, част от 

разходите по т. 4, не следва да надхвърлят 5 на сто от стойността на допустимите разходи по 

т. „1“, „2“ и „3“. 

 

➢ Период на прием на проектни предложения 

- Първи прием 

Начален срок за подаване на проектни предложения: 06.01.2025 г. 

      Краен срок за подаване на проектни предложения: 10.02.2025, 17: 00 часа. 
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- Втори прием – Ще бъде обявен при остатъчен финансов ресурс след провеждане на 

първи прием. Вторият прием  ще стартира при същите условия за кандидатстване и 

изпълнение, разработени по настоящата процедура. 

Начален срок за подаване на проектни предложения: 05.05.2025 г. 

Краен срок за подаване на проектни предложения: 09.06.2025, 17: 00 часа. 

 

 

➢ Бюджет на приема 

Общият финансов ресурс по процедурата, след подписан анекс с УО на ПРСР 2014-2020, за 

допълнителни средства от програмата и остатъчни средства от предходен прием е 555 000 лева 

 

➢ Минимален и максимален размер на финансовата помощ, предоставяна за проект 

 

• Минималният размер на безвъзмездната финансова помощ за проект  за развитие на 

селски туризъм (изграждане на средства за подслон, туристически услуги, свързани с опазване и 

експониране на места с исторически, културен, природен или образователен интерес)  е 977,90 

лева. 

 

• Минималният размер на безвъзмездната финансова помощ за проект, който не включва    

дейности за развитие на селски туризъм (изграждане на средства за подслон, туристически 

услуги, свързани с опазване и експониране на места с исторически, културен, природен или 

образователен интерес) е 14 668,50 лева. 

 

• Максималният размер на безвъзмездната финансова помощ за проект  за развитие на 

селски туризъм (изграждане на средства за подслон, туристически услуги, свързани с опазване и 

експониране на места с исторически, културен, природен или образователен интерес)  е 19 

558,30 лева 

 

• Максималният размер на безвъзмездната финансова помощ за проект, който не включва    

дейности за развитие на селски туризъм (изграждане на средства за подслон, туристически 

услуги, свързани с опазване и експониране на места с исторически, културен, природен или 

образователен интерес) е 293 374,50 лева 

                             

• Минимален размер на общите допустими разходи за проект е 19 558,30 лева 

• Максимален размер на общите допустими разходи за проект е 391 166,00 лева 

 

➢ Интензитет на финансовата помощ 

Финансовата помощ не може да надвишава 75 % от общите допустими разходи и при спазване 

на правилата за „минимална помощ“ съгласно условията на Регламент (ЕС) 2023/2831 на 

Комисията от 13 декември 2023 година относно прилагането на членове 107 и 108 от Договора 

за функционирането на Европейския съюз към помощта de minimis (ОВ L 2023/2831, 

15.12.2023).          

Интензитетът на подпомагане на проект за развитие на селски туризъм-изграждане на средства 

за подслон, туристически услуги, свързани с опазване и експониране на места с исторически, 
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културен, природен или образователен интерес не може да надвишава 5 на сто от общите 

допустими разходи. 

Съфинансиране от бенефициента  

Разликата между пълния размер на допустимите за финансово подпомагане разходи и размера 

на безвъзмездната финансова помощ се осигурява от кандидата. Участието на кандидата е най-

малко 25 % и може да бъде само в парична форма.  

➢ Критерии за подбор  на проектните предложения и  тяхната тежест: 

Критерии за оценка на проектите и тяхната тежест. 

Критерии Тежест (т.максимум) 

Проекти за производствени дейности 15 

Проекти за инвестиции в сектор услуги  15 

Проекти за развитие на селски, еко и културен туризъм и др. 

алтернативни форми на туризъм 10 

Проекти, осигуряващи допълнителна заетост 10 

До 3 работни места  5 т.  

Над 3 и до 5 работни места 10 т.  

Проекти, внедряващи иновации 20 

Проекти с инвестиции и дейности, осигуряващи опазване на 

компонентите на околната среда 5 

Повишаване на енергийната ефективност  10 

Повишаване на енергийната ефективност с минимум 10 % за 

предприятието 5 т.  

Повишаване на енергийната ефективност с над 30 % за 

предприятието 10 т.  

Проекти, подадени от физически лица и ЕТ на възраст между 18 

и 40 години (включително) или жени 10 

Кандидати, които не са получавали финансова помощ от 

ЕЗФРСР за проекти за неземеделски дейности през последните 3 

години преди датата на кандидатстване 5 
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Общо 100 

За да бъде предложено за финансиране едно проектно предложение, общата крайна 

оценка на етап техническа и финансова оценка трябва да е равна или по-голяма от 35 т. 

 

 

 

➢ Лице/а за контакт и място за достъп до подробна информация: 

 

За контакти:  

Рени Малева – Председател на „МИГ – Мъглиж, Казанлък, Гурково”; 

Информация и консултации по процедурата може да получите всеки работен ден от 9.00 до 

17.00 часа в офиса на „МИГ – Мъглиж, Казанлък, Гурково” на адрес: гр. Мъглиж, пл. Трети 

март № 32 , ет. 1, тел.: 043212333   

Кандидатите могат да задават допълнителни въпроси и да искат разяснения във връзка с 

Условията за кандидатстване до 3 седмици преди крайния срок за подаване на проектни 

предложения. Допълнителни въпроси могат да се задават само по електронната поща, посочена 

по-долу, като ясно се посочва наименованието на процедурата за подбор на проект. 

Адрес на електронна поща: mig.mkg2016@gmail.com   

 

Писмени разяснения ще бъдат дадени в 10-дневен срок от получаване на искането, но не по-

късно от  две седмици преди изтичането на срока за кандидатстване. 

С оглед осигуряване равнопоставено третиране на кандидатите, МИГ –Мъглиж, Казанлък, 

Гурково няма да дава разяснения, които съдържат становище относно качеството на конкретно 

проектно предложение. Разяснения се дават по отношение на условията за кандидатстване и са 

задължителни за всички кандидати. 

Въпросите и разясненията ще бъдат публикувани на интернет страницата на МИГ- Мъглиж, 

Казанлък, Гурково:  http://mig-mkg.bg/ и на https://eumis2020.government.bg . 

 

Пълният пакет документи за кандидатстване са публикувани на следните интернет адреси:  

- на сайта на сдружение „МИГ – Мъглиж, Казанлък, Гурково”: http://mig-mkg.bg/ 

- на сайта на Информационната система за управление и наблюдение на средствата от 

Европейските структурни и инвестиционни фондове (ИСУН 2020) в модула за електронно 

кандидатстване: http://eumis2020.government.bg/  

 

➢ Начин за подаване на проектни предложения 

Проектните предложения по обявената процедура се подават от кандидата или от упълномощено от него 

лице единствено и изцяло по електронен път чрез попълване на уеб базиран Формуляр за кандидатстване 

и придружителните документи чрез Информационната система за управление и наблюдение на 

Структурните инструменти на ЕС в България (ИСУН 2020) http://eumis2020.government.bg/ 

единствено с използването на Квалифициран електронен подпис (КЕП), чрез модула „Е-кандидатстване“ 

на следния интернет адрес: https://eumis2020.government.bg . 
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